



**ДВИЖЕНИЕ
ПРОТИВ
РАКА**

**109004, Москва, ул. Александра Солженицына, д. 31, стр. 1
тел. +7(985)765-75-32, www.rakpobedim.ru, info@rakpobedim.ru
ОПГН 1097799001959 ИНН 7709442361 КПП 770901001**

**Исх. № 68-09/24
От «03» октября 2024 г.**

**Председателю Правительства
Российской Федерации
М.В. Мишустину**

**Министру здравоохранения
Российской Федерации
М.А. Мурашко**

**Директору Департамента аудита
здравоохранения и спорта
Счетной палаты Российской Федерации
Щеглеватых Р.В.**

**От
Межрегионального общественного движения
«Движение против рака»**

Глубокоуважаемый Михаил Владимирович!

Глубокоуважаемый Михаил Альбертович!

Глубокоуважаемый Роман Вячеславович!

Межрегиональное общественное движение (МОД) «Движение против рака» выражает Вам свое почтение и обращается по поводу ситуации, сложившейся с доступностью инновационных препаратов для лечения онкологических и онкогематологических пациентов, в системе здравоохранения Российской Федерации в настоящее время. Хотим обратить Ваше внимание на итоги работы комиссии Министерства здравоохранения Российской Федерации по формированию перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи (далее – Комиссия), которая проходила в августе 2024 года.

Членами Комиссии во главе с заместителем Министра здравоохранения Сергеем Владимировичем Глаголевым была проделана большая работа по оценке препаратов,

рекомендованных для включения в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (далее – ЖНВЛП) на 2025 год.

Вместе с тем, хотим отметить, что для нас, как для пациентского сообщества, крайне важно своевременное обеспечение инновационными лекарственными препаратами. Наша организация с 2008 года стоит на страже интересов пациентов, качества и продолжительности их жизни, что полностью соответствует целям обозначенным Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным в новом национальном проекте «Продолжительная и активная жизнь».

К сожалению, в МОД «Движение против рака» поступают запросы пациентов и их близких в связи с необеспечением их следующими препаратами, из списка обсуждаемых, но так и не вошедших в рекомендованные Комиссией:

Лорлатиниб - Лорлатиниб - единственный представитель нового уже 3-го поколения таргетной терапии пациентов с ALK-позитивным немелкоклеточным раком легкого. Выявляется у молодых людей трудоспособного и социально-активного возраста. Благодаря последовательной таргетной терапии с учетом применения ЛП лорлатиниб, от момента постановки диагноза пациенты живут более 7 лет, что является беспрецедентным в лечении рака легкого (до появления данной таргетной терапии медиана выживаемости у пациентов составляла 8 месяцев). Благодаря сохранению качества жизни пациенты продолжают работать. Что касается стоимости препарата – средняя цена на аукционах в настоящее время - 343 341,00 рублей, предлагаемая производителем цена, озвученная на Комиссии, при включении препарата в ЖНВЛП - 183 168 рублей (является минимальной ценой в мире). Включение препарата позволит сократить стоимость годового курса таргетной терапии на 20% в сравнении с препаратами предыдущих поколений

Асциминиб - является единственным препаратом, который эффективен у пациентов с хроническим миелолейкозом (ХМЛ) с мутацией T315I, локальный опыт продемонстрировал 100% выживаемость на асциминибе, высокий уровень ответа и благоприятный профиль безопасности. У пациентов с ХМЛ в 3-ей линии и в рамках клинических исследований показал эффективность в 2,5 раза выше, чем препарат, назначаемый данным пациентам в настоящее время. Что касается экономической стороны вопроса, то при включении препарата асциминиб в ЖНВЛП снижение годовых затрат на пациентов из первой группы составило бы 223,54 млн рублей, из второй группы 94,38 млн рублей.

Трастузумаб дерукстекан – терапия прорыва, не имеющая аналогов в РФ с точки зрения эффективности лечения пациенток с диагнозом метастатический HER2-положительный рак молочной железы, которое чаще выявляется на поздних стадиях у женщин трудоспособного и социально-активного возраста (30–59 лет), увеличивающая общую выживаемость более чем в 2 раза. Предлагаемая производителем цена, озвученная во время проведения комиссии, составляет 92 000 рублей. Данный уровень цены является самым низким в мире и на 34% ниже текущей закупочной цены в РФ (138 463 рубля-средняя цена без НДС).

Соторасиб - новый класс таргетных препаратов, первый и единственный, зарегистрированный в Российской Федерации ингибитор мутации KRAS G12C, в качестве

монотерапии показан для лечения взрослых пациентов с распространённым немелкоклеточным раком лёгкого (НМЛР). Общая выживаемость у пациентов, ранее получивших одну и более линий терапии, на фоне терапии соторасибом составила 32,5% за двухлетний период наблюдения, что превосходит результаты стандартной терапии в лечении НМЛР. Предлагаемая для ЖНВЛП предельная отпускная цена - 396 843 рублей, что на 40% ниже, чем в странах Европейского Союза.

Применение препаратов, не входящих в ЖНВЛП возможно в случае их назначения по решению врачебной комиссии, но исходя из обращений пациентов и их близких мы видим, что отсутствие препаратов в ЖНВЛП к сожалению продолжает влиять на доступность препаратов в системе здравоохранения, увеличивая сроки ожидания лечения, а также влияет на продолжительность и качество жизни пациентов. Что же касается экономической составляющей включения препаратов в ЖНВЛП, то опираясь на данные производителей, представленные на Комиссии, включение препаратов в ЖНВЛП, как раз и позволит зафиксировать более низкую цену и снизить дополнительную нагрузку на бюджет субъектов РФ, которую они несут сейчас.

С учетом высокой востребованности в препаратах и социальной значимости заболеваний, вносящих негативный вклад в уровень смертности просим Вас рассмотреть возможность организации внеочередного заседания Комиссии для рассмотрения включения в перечень ЖНВЛП препаратов: Лорлатиниб, Асциминиб, Трастузумаб дерукстекан, Соторасиб с последующим утверждением перечня ЖНВЛП дополнительным Постановлением Правительства РФ.

С уважением,

Председатель Исполнительного комитета
МОД «Движение против рака»

Бокова С.Е.



Исполнитель: Маргевич Галина Дмитриевна
заместитель председателя Координационного совета
Тел.: 8(958) 835-87-50